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NOMBRE PARALELO

DESARROLLO DE HABILIDADES DEL PENSAMIENTO

1. Luis pesa mas que Daniel, pero Cristian pesa el doble que Bryan y menos que Luis, que este a su vez pesa
el doble de Cristian, pero Daniel pesa mas que Bryan ¢Quién tiene mayor peso?
a) Daniel

b) Bryan
c) Cristian
d) Luis

2. De acuerdo al criterio de ordenamiento, observe la imagen y determine qué tipo de ordenamiento es:
a) Variable ordenable
b) Orden natural !
¢) Orden convencional ‘!
d) Orden progresivo
e) Orden de causalidad

3. Analice las siguientes figuras y continle la secuencia Marque la respuesta correcta que debe ir en el
casillero del signo de interrogacion:

a)
A\N
) INRYR T ?
c) X
d) I
4 2 D.
b) .D Ol'm [ 7
= oo | §
|
c) 0
|
d) -
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5. Paola nacid 5 afios después que Juan. Guillermo duplica la edad de Juan. Silvia, si bien es cierto, le lleva
muchos afios de diferencia a Paola, nacid después que Juan. Félix, primo de Paola, es menos viejo que
Guillermo, pero mucho menos joven que Juan. ¢Cudl de los cinco es el mayor y cudl es el menor?

a) Paola esla mayory Guillermo es el menor

b) Silvia es la menor y Juan es el mayor
c) Juan es el mayor y Silvia es la menor
d) Félix es el menory Paola es la mayor
e) Guillermo es el mayor y Paola es la menor

6. Ana mostrando la foto de la seiora Pilar le dijo a su hijo Juan: “No tengo hermanos ni hermanas, pero la
madre de esta sefiora es hija de mi madre Eva” ¢ Cudl de los siguientes enunciado es verdadero?
a) Juan es sobrino de Pilar
b) Pilar es sobrina de Eva
c) Pilar es hija de Ana
d) Pilar es hija de Eva
e) Juan es primo de Pilar

7. ¢éQué parentesco tiene usted con la suegra de la mujer de su hermano?
a) Es miEsposa
b) Es miAbuela
c) Ninguno
d) EsmiTia
e) Es mi Madre

8. Luisa, Carmen y Rocio tienen una coleccién de libros y revistas que suman una cantidad de 60. De los
cuales 35 son libros y 25 revistas. Luisa tiene 13 libros y Carmen el mismo nimero en revistas. Rocio tiene
7 revistas menos que Carmen. {Cudantas revistas tiene Luisa, y cudntos libros tiene Carmen, si Rocio tiene
un total entre libros y revistas de 207?

a) Luisa 6 revistas y Carmen 8 libros
b) Luisa 9 revistas y Carmen 15 libros
c) Luisa 5 revistas y Carmen 7 libros
d) Luisa 4 revistas y Carmen 10 libros

9. Luis, Pedro, Manuel y Pablo salen al cine en dias distintos de lunes a jueves. Pedro va al dia siguiente que
Luis, Manuel va el dltimo dia, a diferencia de Pablo que va el dia lunes. ¢Qué dia va cada uno al cine?

a) Luis va el dia martes, Pedro el miércoles, Manuel el jueves y Pablo el lunes.
b) Luis va el dia miércoles, Pedro el martes, Manuel el jueves y Pablo el lunes.
¢) Luisva el dia jueves, Pedro el martes, Manuel el miércoles y Pablo el lunes.
d) Luisva el dia lunes, Pedro el martes, Manuel el miércoles y Pablo el jueves.
e) Luis va el dia lunes, Pedro el miércoles, Manuel el jueves y Pablo el martes

10. En una caja grande, se encuentran cuatro cajas medianas, en cada caja mediana hay tres cajas pequeias
y en cada caja pequefia hay dos mas pequefas. ¢ Cuantas cajas hay en total?
a) 40
b) 41
c) 16
d 24
e) 17
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UNIVERSIDAD Y BUEN VIVIR

Resuelva el siguiente crucigrama sobre los Autos de la Ciudadania y responda las preguntas a continuacion

COLUMNA

1.- Capacidad del ser humano para
realizar su propia renovacién interna 1
cuando se producen situaciones de 2
crisis. 3 | | | |
2.-Cuestiona las propias actitudes, la
forma de ser y caracteristicas fisicas
3.- Se relaciona con las cosas que se
es capaz de hacer o al juicio de la
persona sobre sus habilidades

FILA
|4 | | | | | | | | 3.- Opiniones mentales sobre nosotros mismos y sobre

cémo debemos ser
4.- Responde a la pregunta ¢ Cuanto me quiero?

11. ¢A qué auto de la ciudadania hace referencia la tercera fila del crucigrama?
a) Autoestima
b) Autoimagen
¢) Autocontrol
d) Auto-organizacion

12. La afirmacién del crucigrama “se relaciona con las cosas que se es capaz de hacer o al juicio de la persona
sobre sus habilidades” se corresponde con:
a) Autoeficiencia
b) Auto-concepto
c) Auto-organizacion
d) Autoestima

13. En relacién a los tipos de identidad existen tres tipos los cuales son: la identidad de proyecto, la identidad
de resistencia y la identidad legitimadora. ¢Qué autor o autores hace referencia a ello?
a) Bateson
b) Simon, Stierlin Y Wynne
c) Castell.
d) Bronfrenbrenner
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Lea con atenciodn el siguiente cuadro sobre “Los Elementos de Nuestras Identidades”. Relacione correctamente
la columna “Elementos” con la de “Relacién de términos” y responda a las siguientes preguntas.

TERMINOS CLAVE RELACION DE TERMINOS
1. Alteridad I.  Son procesos sociales en los que participan grupos humanos especificos,
considerados importantes en la construccidn de la identidad individual
2. Conocimientos II. Replanteamiento del “yo-otro” lo cual permite tejer lazos interculturales
3. Subjetividad lll. ldeas, saberes, informacién que poseemos, etc.
4, Identidades IV. Sentimientos, expresiones de afecto, estado de animo, etc.
Colectivas

14. Después de haber relacionado correctamente el cuadro anterior éCudl de los términos clave se identifica
con la relacidon de términos de la columna de la izquierda “Sentimientos, expresiones de afecto, estado de
animo, etc.”?

a) Conocimientos

b) Alteridad

c) Subjetividad

d) Identidades Colectivas

15. En referencia al mismo cuadro ¢Cual de las relaciones que se muestran a continuacion es correcta?
a) 4yl
b) 2yIV
c) 1yl
d) 3yl

16. De acuerdo a la sopa de letras, ubique las palabras que en su conjunto se relacionen correctamente con
uno de los sistemas del Modelo Ecolégicos de Urie Bronfrenbrenner. Elija la opcidn correcta:

a) Mesosistema

b) Exosistema

c) Cronosistema
d) Macrosistema

QOXAOD—M< 0> V=22
ZmMmMEzCcuwnwCcC=Srmaxa
CrS—"40W<EO@UUIUZmc
SCcOOMN<OOr 4+«
T——TVAPP<CXNWMIUZIW
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T—-MWOZOWAICIOTMZO
<WA—-—0OXC=EZTzZz-—MS
<OmMmw-C<TCMmMm>»CC—
W>ZA0TMNXO<O0OOMmMmm
MIAAMZNTFOO- I XGE
CuvmMmENOOETN<OMmM< —
Oro>x=TTM<NOZ00O X<
MA< -0 -2 00N Z2C<C

17. ¢Cual de los ejemplos se relaciona con la respuesta correcta de la pregunta anterior? Elija la opcidn
correcta:
a) Relacién de un nifo entre los padres y la escuela
b) Familia, escuela, trabajo, etc.
c) El contexto emocional de un nifio porque su padre acaba de quedarse sin empleo
d) La religidn, tecnologia, etc. como impacto en el desarrollo de las habilidades sociales y aprendizaje de
un nifio

18. éCon qué opcidn se identifican los suefos, esperanzas, valores, visiones positivas y las fuerzas impulsoras
de la vida?
a) Con el ser que piensa que “el tiempo es reversible”
b) Con el ser que “transciende”
c) Con el que adopta “el rol de jugador”
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d) Con el Buen Vivir
19. Seiiala la opcidn que no corresponde con uno de los Axiomas de la Comunicacion:

a) Esimposible no comunicar

b) La comunicacidn se basa en sub-coordinaciéon y sub- sensoriales
¢) Lacomunicacidn es tanto digital como analdgica

d) Lacomunicacién puede ser simétrica como complementaria

20. De acuerdo a la gramatica del cuerpo, la indecision de una persona se refleja cuando ésta:

a) Coloca sus manos a la boca ¢) Camina con el rostro bajo
b) Mira sin que haya acompafiamiento del d) Extiende las manos
cuerpo

INTRODUCCION A LA COMUNICACION ACADEMICA

De los siguientes pares de palabras, marque el literal para completar la analogia correcta:

21. Tabaco :: hoja
a) Café :: arbol
b) Café :: frijol
c) Café :: bebida
d) Café :: cocaina
e) Café :: grano

22. Ledn: carnivoro
a) Hombre: herbivoro
b) Hombre: mortal
c) Hombre: mutable
d) Hombre: Omnivoro
e) Hombre: mujer

Lee atentamente el texto que se muestra a continuacidn y responde las siguientes preguntas:

Lectura
“La etiologia del pdnico no ha sido demostrada, pero existe algunas observaciones e hipédtesis de innegable
atractivo. Alrededor del 50% de los adultos afectados han tenido en su infancia experiencias de angustia de
separacion. Asi mismo el inicio de las crisis de pdnico generalmente es precedido por vivencias de amenaza
de pérdida de separacion afectiva. Es corriente el antecedente de enfermedad propia o de algun familiar,
intervenciones quirurgicas, fallecimiento o separaciones por viajes u otros motivos.”

23. éCual de las siguientes oraciones reflejan mejor lo expresado en el texto?
a) La crisis de panico: causas y sintomas
b) Etiologia del panico
c¢) La angustia una condicion humana bdsica
d) La angustia y sus angustias
e) Usted y sus angustias

24. iSegun el texto el panico se genera por?
a) Una infancia con experiencias de fallecimiento de un familiar
b) En su infancia ha tenido experiencias de angustia de separacion
c) En su infancia ha tenido experiencia de panico quirargico.
d) En la infancia todo lo malo causa panico
e) El panico es causado a los adultos por los infantes
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Del texto que se muestra a continuacién responda las siguientes preguntas:

Lectura

“Desde fechas remotas las plazas de las ciudades y salones de los castillos se vieron
animados por la presencia de los juglares, es decir, los cantores ambulantes que ataviados
con hdbitos pintorescos y ayuddndose de instrumentos de cuerda hacian distraer a su
oficio era la mayor parte improviso, sus actuaciones se fueron acumulando y llegaron a
formar el menester de la juglaria. Por esto, el menester de juglaria no fue sélo una escuela
poética sino un aspecto fundamental de la cultura espafola con ramificaciones e
influencias sobre la musica y las artes pldsticas.”

25. El menester de juglaria acumulé:
a) Las actuaciones de los juglares
b) Las poesias épicas
c) Los juglares espanoles
d) La cultura espafiola
e) La musica espanola

26. Solamente es verdadera la afirmacidn:
a) El menester de juglaria formaba los juglares
b) Los juglares utilizaban instrumentos de cuerda
c) El pueblo tenia que ir a los castillos a oir a los juglares
d) Los juglares recibian un entrenamiento previo

De la siguiente palabra base escoja el sindnimo correcto:

27. Palabra: Vociferar
a) Gritar
b) Callar
¢) Enmudecer
d) Pelear
e) Mediar

28. Palabra: Connubio
a) Dogma
b) Divorcio
¢) Matrimonio
d) Disimulo
e) Azul

De la siguiente palabra base escoja el antéonimo correcto:

29. Palabra: Enclenque
a) Raquitico
b) Canijo
c) Débil
d) Desmejorado
e) Vigoroso
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30. Lee el texto, aplica tus conocimientos sobre esquemas de organizacién y elige la opcidn correcta.

“Las partes del ensayo pueden dividirse en las tres partes cldsicas de todo texto: una
introduccion, el cuerpo, y una conclusion.

En la primera parte se realiza una presentacion del tema a desarrollar. El autor, ademds puede
dar a conocer ya de antemano su opinion o tesis y que mds adelante intentard demostrar; en el
cuerpo el ensayista presenta sus principales argumentos acerca del tema. Depende de él la forma
y el estilo que en redactard sus tesis. Generalmente se emplea una gran cantidad de datos,
ejemplos, comparaciones, y otros recursos; en la conclusion se resume la idea o las ideas
principales del ensayista. Condensa y reafirma su posicion de una manera clara.
Por ejemplo, un ensayo que se exprese en contra de la eutanasia, en la parte conclusiva puede
exponer un rdpido repaso de los principales argumentos en contra de esa prdctica.”

Fuente: Orlando Caceres Ramirez, Blog Ortografia y Redaccion.

a) Diagrama de caracteristicas o Variables.

b) Diagrama de clasificacion Jerarquica.

c) Diagrama de tipos o etapas derivadas del proceso de analisis.
d) Diagrama de flujo.

e) Diagrama del pescado

MATEMATICAS

31. Sea el conjunto referencial Re = {2,3,4,5,6,7,8,9} y los predicados:
p(x) : X €S un nimero primo. q(x) . X-5<2

Identifique la proposicion VERDADERA:

a. wxp(x)
b.  Vx—p(x)
c.  wxq(x)
d. ¥x—q(x)
e. xp(x)

32. Considere lasucesion f definida en el conjunto N y expresada en forma recursiva como:

f(n+1)=3f(n)-2, f(1)=2

Identifique la proposicion VERDADERA:
a) f(2)+f(3):12

(z)uf(l):i

o $ni N, f(n)=6

d) f esunaprogresion aritmética.
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e) f esunaprogresion geométrica.
33. La cantidad de atletas participantes en una competencia, si solamente se van a premiar a los dos primeros

lugares y existen 4160 formas diferentes de que esto ocurra, es igual a:

a) 62 b) 63 c) 64 d) 65 e) 66

34. Sise conoce que (X2 + y2 +22 :100) y (xy+ YZ+XZ= 60), entonces el valor numérico de la expresion
l(x— y)2 + (X— Z)2 +(y— Z)ZJ, esigual a:

a) 80 b) 160 c) 320 d) 480 e) 520

35. Sealafuncion f:R—{0}>R definida por f(x)=1—‘|n\x

, entonces rgf eselintervalo:

a. (— oO,—l)
b. (— oo,l)

c. (1,+oo)C
d. (=1+40)°
e (-11

36. Considere la siguiente gréfica de una funcién de variable real f :

¥y

f(l)+4f ,
El valor de {M} esigual a:

a. -1
b. -2
c. -3
d. 2
e. 3
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37. Sea la matriz A&'z :(alj), para la cual aU. =i+ j - 2, entonces la suma de los elementos de la diagonal

principal de la matriz Al es igual a:

a) -2
b) -1
c) 0
d 1
e) 2

38. Considere la siguiente gréfica de una funcién de variable real f :

Identifique la proposicién VERDADERA sobre su funcién inversa f

a) f "1 es estrictamente decreciente.

b) f'l(l):o
o $x<0 & '(x)=f(x)
d) fl(-l):o

e) Lasgraficasde f y f ' NO son simétricas respecto a la funcién identidad.

39. Sea el conjunto referencial Re=[0,2ﬂ:] y el predicado p(X) X Sen(x)3 COS(X), entonces Ap(X) es el

intervalo:

a) 3—”,2%}
| 2

b) 1,5_”}
|12 4
[ 7 57[}

c) | —,—
14 4

d) z,n}
| 2
37 }
—

e) L4
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40. Sealafuncion f: R I—>{—1,0,1} definida por f(X)=4x—x2. Si se define la funcion g(x)=sgn(f(x)),

entonces es FALSO que:

a. g(1)=1

b. ¢ noesinyectiva.

¢ g(4)=0

d. g noessobreyectiva.

€. g no es par.

41. Al simplificar la expresion trigonométrica [COS2 (X)(l+ cot? (X))] se obtiene:

a) cos(x)
b) cot(2x)
) cosi(x)
d) cot?(x)
e) 1

42. Sea A una matriz no singular de orden 3" 3, identifique la proposicién FALSA:

a1
)
det(— A) = —det(A)

T .
. -1 7,2
43. Sean los numeros complejos z, = (—l,—«/Z), zZ, zl—x/il y Z,= —2e 3? , entonces el valor de Im(“],

Z3
esigual a:
3
a) 2
3
by =
) 4
3.3
c) -—
4
" 3.3
4
e) /3
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44.

45.

46.

En la figura adjunta se conoce que A_B:(?AZBGCm, D_E:32c:m, 5:24cm y
m(<):AEC) = m({CED), por lo tanto la longitud en €M del segmento AE es:

A

Una parébola céncava hacia arriba tiene su foco en F (- 1,3) y su recta directrizes Y+1=0, entonces la

longitud de su lado recto es igual a:

a) 5 b) 6 c)7 d) 8 e)9

En el gréfico adjunto se muestra una circunferencia con centro en O, donde:
Sz

. m({TSO)=? R

e  XROP esunangulo recto.

S
T
Entonces, el valor de m(<SOR) es igual a:
27
a. —
3
o, %
12
Sn
c. =
6
o =
4
T
e. —
12
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. V4 3 . . .
47. El volumen de un cono truncado es igual a cm”. Si se conoce que el radio de su base mayor mide

4 cmyy el radio de su base menor mide 2 ¢m, entonces la longitud de su altura, en CM, debe ser igual a:

a) 5 b) 6 c)7 d)8 e)9
48. La ecuacién general de la recta que tiene pendiente igual a =3 y contiene a la interseccion entre las rectas

=1+t =
LI:{x +, tERyLzz{x " , mER, es:

y= y=1l-m
a) X+y-3=0
b) 3x—y—-3=0
c) 3X+y-1=0
d) 3x—y-1=0
e) 3X—y+1=0

49. Sean los conjuntos referenciales Rex = Rey =R vy el predicado

x> +y?<4
X,Y):
Pl y){x—y+130

Identifique la proposicion VERDADERA:
a. Ap(X, y) tiene elementos en el IV cuadrante.

b. Ap(X, y) tiene elementos en el | cuadrante.
c. {00) (L)< Ap(x,y)
d. A-p(x,y)=2

e. Ap(X, y) es un sector circular.

50. Delsiguiente diagrama de tallo y hojas se conoce que solamente tiene una moda.
1:.1134555
2:4445666
3:001222 X499

Entonces, el valor faltante de este conjunto de datos es:

a. 30
b. 31
c. 32
d. 33
e. 34
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TEORIA ECONOMICA

51. Un aumento en el gasto publico, provocara:

52.

53.

54.

55.

56.

a. Unadisminucion en el ahorro publico, una reduccién en el ahorro nacional y un decremento en el tipo
de interés.

b. Una disminucién en el ahorro publico, una reduccién en el ahorro nacional y un aumento en el tipo de
interés.

c. Una disminucién en el ahorro publico, una reduccién en el ahorro nacional sin provocar efectores
sobre el tipo de interés.

d. Una disminucién en el ahorro publico, un aumento en el ahorro nacional y una disminucidon en el tipo

de interés.

La tasa de crecimiento de una economia se puede representar a través de:

a. Latasade variacion del Deflactor de PIB .
b. Latasa de variacion del PIB Nominal.

c. Latasade variacion del PIB Real.

d. Latasade variacién del IPC.

Para que dos bienes puedan ser considerados como sustitutos:

a. Unaumento en el precio de uno de ellos, debe de provocar un aumento en la demanda del otro.

b. Un aumento en el precio de uno de ellos, debe de provocar una reduccidn en la demanda del otro.
c. Unareduccién en el precio de uno de ellos, debe de provocar un aumento en la demanda del otro.
d. Unareduccién en el precio de uno de ellos, debe de provocar un aumento en la oferta del otro.

El consumo agregado es una variable macroeconémica, que depende de:

a. Lainversién privada.

b. Lainversion publica.

c. Elgasto publico.

d. Elingreso personal disponible.

La siguientes variables influyen sobre la demanda de mercado:

a. Ingreso del consumidor, expectativas sobre ingreso futuro, preferencias.
b. Ingreso del consumidor, costos de produccidn, preferencias.

c. Ingreso del consumidor, tecnologia, preferencias.

d. Ingreso del consumidor, tecnologia costos de produccion.

Una persona ha decidido ayudar a los pobres de su ciudad natal. Para ello y con el fin de hacerlo
ordenadamente, pidid que se alinearan los mendigos uno tras otros para darle al primero 1 délar, al
segundo la mitad de un ddlar, al tercero la cuarta parte de un ddlar y asi sucesivamente. ¢ Cuantos ddlares
necesita la persona como minimo para ayudar a los mendigos?

a. $1.000
b. $2.000
c. $2
d. $4

57. Un individuo estd de acuerdo en pagar una deuda libre de interés de $1,300 cancelando $10 el primer mes

y aumentando su pago en $15 cada mes. La cantidad del dltimo pago es de:
a. $150

b. $160
c. $180
d. $190

Autores: G. Baquerizo, F. Alvarez, A. Herrera, D. Alvarez, J. Alvarez, S. Veloz, version cero
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58. José vende pilas de teléfonos celulares a $ 5 cada uno. Si los costos fijos de producir las baterias es de
$300 vy los costos variables es de $1 por unidad, entonces la cantidad de pilas que deberia producir y
vender para obtener una utilidad igual a $500 es:

a. 200
b. 300
c. 400
d. 500

Pista: Utilidad = ingresos - costos

59. Considerando que el precio de un producto es “p” délares por unidad, suponga que un fabricante
suministrara q, = 3p? — 4p unidades del producto al mercado y que los consumidores demandaran g, =
24 — p? unidades. Entonces el valor del precio y la cantidad de equilibrio son de:

S1 ; 10 unidades

b. $3 ; 15 unidades

c. $10;5 unidades

d. $15; 3 unidades

L

60. Una compafiia determina que si se produce y vende “q” unidades de un producto, el ingreso total por las
ventas sera de 100\/5 . Si el costo variable por unidad es de $2 y el costo fijo es de $1200. Entonces los
valores de “q” para que se la utilidad sea igual a cero, son de:

a. 900 o 400 unidades
b. 400 o 500 unidades
¢. 100 o0 300 unidades
d. 800 0900 unidades

Pista: Utilidad = ingresos — costos

61. Si un aumento en el precio del yogurt en un 10% provoca una disminucién en la cantidad consumida de
panes de yuca en un 5% y ademads provoca una reduccion en la cantidad consumida de yogurt en un 22%.
Entonces se puede afirmar que:

a. Elyogurty los panes de yuca son bienes complementarios y ademas la elasticidad precio-demanda del
yogurt, en valor absoluto, es menor a uno.

b. Elyogurty los panes de yuca son bienes complementarios y ademas la elasticidad precio-demanda del
yogurt, es positiva y mayor a uno.

c. Elyogurty los panes de yuca son bienes complementarios y ademas la elasticidad precio-demanda del
yogurt, en valor absoluto, es mayor a uno.

d. Elyogurty los panes de yuca son bienes complementarios y ademas la elasticidad precio-demanda del
yogurt, en valor absoluto, es igual a la unidad.

62. Si el precio de un bien importado en el Ecuador sube de $4 a $6, y las compras bajan de 20 a 12 unidades.
¢Cual seria la elasticidad precio demanda usando el método del punto medio?

a. 1

b. 1,25
c. 1,50
d. 1,75
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63. Adriano ha decidido estudiar la universidad, por lo que tuvo que renunciar a su trabajo de profesor de
Quimica de un distinguido colegio, el gasto mensual de la universidad es de $600 y en el colegio Adriano
percibia una remuneracién por hora de $12 y mensualmente laboraba 80 horas, con los datos anteriores
determine el costo de oportunidad en que incurre este joven por ir a la universidad y dejar de trabajar:

a. $360 mensuales
b. $600 mensuales
c. $780 mensuales
d. $960 mensuales

Considere la siguiente tabla para los siguientes 2 reactivos:

PRECIO DEMANDA | OFERTA
4 240 48
8 216 120
12 192 192
16 168 264
20 144 336
24 120 408

64. El Equilibrio de Mercado es de:
a. P=12,Q=192
b. P=12, Q=240
c. P=12,Q=332
d. P=12,Q=572

65. El Excedente de Consumidor es de:

a. 768
b. 1536
c. 3072

Utilice la informacion del siguiente cuadro para las dos preguntas siguientes:

La economia de un pais se encuentra representada por los siguientes productos:

2009 2009 2010 2011 2012
CANTIDAD PRECIO PRECIO PRECIO PRECIO
Manzanas 20 2 2,4 2,6 2,9
Arroz 16 1,2 1,4 1,7 1,8
Pollo 14 2,2 2,5 2,9 3,1
Tomates 12 1,2 1,3 1,6 1,7

66. éCudl es el IPC para el afio 20117 Considere al afio 2009 como el afio base

a. 113,14
b. 123,14
c. 133.14
d. 143,14
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67. éCudl es la inflacién para el aifio 2010?

a) 15,90%
b) 16,90%
c) 17,90%
d) 18,90%

68. El excedente del productor se define como:
a. La parteinferior de la curva de la oferta.
b. Valor para los vendedores menos costes para los vendedores
c. Laparteinferior de la curva de la demanda y superior al equilibrio.
d. Valor paralos compradores menos cantidad pagada por los compradores.

69. Sobre precios maximos y minimos, cual de las siguientes declaraciones es verdadera:
a. Se produce una excedente, si el precio minimo es inferior al de equilibrio.
b Se produce una escasez, si el precio maximo es superior al de equilibrio.
C. Se produce una escasez, si el precio minimo es superior al de equilibrio.
d Se produce una escasez, si el precio maximo es inferior al de equilibrio

70. ¢Cuales son las variables que causan desplazamientos en la curva de la demanda?
a. Elprecio, la rentay la tecnologia.
b. Larenta, los gustos y los precios de los bienes relacionados
c. El precio de los factores, los gustos y la tecnologia.
d. Los gustos, las expectativas y el precio de los factores.

SOCIOLOGIA

En el siguiente cuadro, se muestra a los Principales exponentes del pensamiento socioldgico, usted debe
establecer la relacion entre las columnas: Exponentes, Descripcion y Pensamiento. Luego marque la respuesta
correcta de acuerdo a las preguntas solicitadas.

EXPONENTES DESCRIPCION PENSAMIENTO
1. EMILIO l. Reconocido como el Padre | IV. La Sociologia es la ciencia que pretende entender e interpretar
DURKHEIM de la Sociologia. la accién social para explicarla causalmente en su desarrollo y

efectos.

2. AUGUSTO II. La Accién Social es la | V. La Sociologia es la ciencia que tiene por objeto el estudio de los

COMTE conducta humana de | hechos sociales, la sociedad y no el individuo es la unidad de

otros. analisis primordial de la sociologia.

3. MAX lll.  Autor de las Reglas del | VI. La Sociologia es la ciencia de la sociedad que se dedicard al

WEBER Método Socioldgico. estudio de los fendmenos sociales como camino para explicar la
evolucion de la humanidad y favorecer un progreso controlado
gue excluya todo posible cambio o revolucién incontrolada.

71. Establezca la relacion correspondiente a AUGUSTO COMTE
a) 2,1, Iv
b) 2,1,V
c) 2,1, VI
d) 2,1, VI
e) 2,1,V
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72. Establezca la relacion correspondiente a EMILIO DURKHEIM

a) 1,1,Iv
b) 1,1,V
c) 1,11, VI
d) 1,1,V
e) 1,1,V
73. Establezca la relacion correspondiente a MAX WEBER
a) 3,11, 1V
b) 3,1,V
c) 3,1, IV
d) 3,11,V
e) 3,11V

En el siguiente cuadro se muestran las ciencias sociales con las que la Sociologia tiene vinculacién, usted debe
establecer la relacién correcta entre las columnas: Sociologia, Otra Ciencia Social y Descripcién. Marque la
respuesta correcta de acuerdo a las preguntas solicitadas.

OTRA CIENCIA DESCRIPCION
SOCIAL
1. ECONOMIA I.  Existen dos tipos de esta ciencia: Social y Fisica. La social estd muy unida a la

sociologia pues ambas emplean y estudian el término “cultura”.

2. HISTORIA Il. Esta ciencia nos ayuda a entender la distribucién del hombre sobre la tierra;
el crecimiento de la poblacidn; el desplazamiento de los nucleos humanos,
las causas que lo provocan y sus consecuencias.

3. PSICOLOGIA Ill. Esta ciencia actia como una fuerza social moldeandola e interviniendo en
ella como auxiliar o guia segun los intereses y valores de cada sociedad, por
tanto éstas son las formas de relacién que se dan con la sociologia.

4. ANTROPOLOGIA | IV. Esta ciencia se dedica al estudio de las leyes de la produccidn, la distribucién
de los bienes materiales y a las diferentes bases del desarrollo de la sociedad
humana; las manifestaciones que éstas producen dentro del sistema de
relaciones sociales es el vinculo de relacién que encontramos con esta
ciencia.

1. SOCIOLOGIA

5. POLITICA V. Lasociologia estudia al ser humano en masa o grupos con ayuda de las bases
de esta ciencia para determinar comportamientos, de dénde surgen y hacia
dénde van.

6. DEMOGRAFIA VI. Esta ciencia nos ayuda a buscar y encontrar en cada época relaciones
especificas y mostrar su expresion concreta para llegar a conclusiones y
elaborar generalizaciones socioldgicas.

7. DERECHO VII. Esta ciencia nos permite conocer la forma en que se ejerce el poder, cdmo
los hombres dirigen a sus dirigentes en todas las sociedades y como los
ciudadanos participan individualmente y en grupo en direcciéon de la
sociedad con el fin de que se alcancen las metas propuestas.

74. Establezca la relacion correspondiente entre la SOCIOLOGIA y la ANTROPOLOGIA
a) 1,4,1

b) 1,41l
¢ 1,41
d) 1,4,V

Autores: G. Baquerizo, F. Alvarez, A. Herrera, D. Alvarez, J. Alvarez, S. Veloz, version cero 17



EDUCACION COMERCIAL — FINAL INTEGRADOR — RECUPERACION — Marzo 27/2015 — 13h30

e) 1,4,V
75. Establezca la relacion correspondiente entre la SOCIOLOGIA y la ECONOMIA
a) 1,11
b) 1,1,
c 1,1,
d 1,1, IV
e) 1,1,V
76. Establezca la relacion correspondiente entre la SOCIOLOGIA y la HISTORIA
a) 1,21
b) 1,2,IV
¢ 1,21
d 1,2,V
e) 1,2, VI
77. Establezca la relacion correspondiente entre la SOCIOLOGIA y la POLITICA
a) 1,51
b) 1,511
¢ 1,5V
d) 1,5,VI
e) 1,5,
78. Establezca la relacion correspondiente entre la SOCIOLOGIA y el DERECHO
a) 1,7,1
b) 1,7,
g 1,7,V
d) 1,7,V
e) 1,7,
79. Establezca la relacion correspondiente entre la SOCIOLOGIA y la PSICOLOGIA
a) 1,3,
b) 1,3,
c 1,3,V
d) 1,3,V
e) 1,3,
80. Establezca la relacion correspondiente entre la SOCIOLOGIA y la DEMOGRAFIA
a) 1,6,
b) 1,86, Il
¢ 1,6,V
d) 1,6, VI
e) 1,6, Il

En relacidn al tema de Grupos Sociales, complete la siguiente frase eligiendo la alternativa correcta:

81. “Las personas dentro de él actuan de acuerdo con unas mismas

y necesarias para el bien comun del y la prosecucién de sus fines”

a) ldeas, roles, identidad; grupo

b) metas, funciones, roles; movimiento
c) normas, valores y objetivos; grupo
d) garantiasy derechos; grupo
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En el siguiente cuadro se muestran los modos de produccidn asi como las relaciones de produccidn, formas de
explotacién y formas de apropiacién desde el enfoque marxista; usted debe establecer las correlaciones entre

las cuatro columnas. Marque la respuesta correcta de acuerdo a la pregunta que se le solicite.

MODO DE RELACIONES DE FORMAS DE FORMAS DE
PRODUCCION PRODUCCION EXPLOTACION APROPIACION
1. Comunismo I.  Amo —esclavo VII. Ninguna XIll. No hay forma de
Primitivo apropiacién
2. Asiatico Il. Sefor —siervo VIIl. Trabajo asalariado XIV. Apropiacion
(formalmente libre) privada del excedente
3. Antiguo Ill. Capitalista - IX.  Esclavitud general XV. Ninguna
proletario
4. Feudal IV. Entre libres X. Servidumbre XVI. Apropiacién
asociados (dependencia privada de la plusvalia
personal)
5. Capitalista V. Funcionarios — Xl.  No hay forma de XVII. Apropiacién
comunidad de aldea explotacién privada del trabajador
6. Socialista VI. Comunitarias XIl.  Esclavitud XVIII. Imposiciéon de
tributos colectivos en
especie y trabajo

82. Establezca la correlacién correspondiente al Modo de Produccién FEUDAL
a) 4,V,IX, XVl
b) 4,11, X, XIV
c) 4,1, VI, XV
d) 4, VI, VI, XV
e) 4,1, X, XVII
83. Establezca la correlacidn correspondiente al Modo de Producciéon CAPITALISTA
a) 5, VI, VI, XV

b) 5,11, X, XIV
c) 5,11, VIII, XVI
d) 5,1, VI, XIV

e) 5,1V, XIl, XV

84. Establezca la correlacion correspondiente al Modo de Produccion ASIATICO
a) 2,1, VI, XV
b) 2,11, X, XIV
c) 2,1, VIII, XVI
d) 2,1, VI, XIV
e) 2,V,IX, XVl

85. Establezca la correlacion correspondiente al Modo de Produccion ANTIGUO
a) 3,1, XIlI, XVl
b) 3,11, VI, XIV
c) 3,V,IX, XVl
d) 3, VI, VI, XV
e) 3,1l X, XV

86. Establezca la correlacion correspondiente del Modo de Produccién COMUNISMO PRIMITIVO

a) 1, 1, Xn, Xvil
b) 1,1, XI, Xl
c) 1,11, VI, XIV
d) 1,V,IX, XVI
e) 1, VI, VI, XV
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87. Establezca la correlacion correspondiente al Modo de Produccidon SOCIALISTA
a) 6, I, X, Xvil
b) 6,1, XI, Xl
c) 6,11, VI, XIV
d) 6, IV, VI, XV
e) 6, VI, VI, XV

Complete las frases eligiendo las alternativas correctas:

88. “La es un proceso por el cual se adquiere un sentido de y
se aprende lo que las personas creen de la cultura circundante, y como esperan ellos que uno se
comporte”.

a) Formacién ciudadana; pertenencia
b) Socializacién; identidad personal
c) Actoria social; ciudadania

d) Identidad; ciudadania

89. “Son el equivalente a accion afirmativa o grupo de presién para la modificacidn de la opinién publicay de
las politicas publicas”. Se trata de los:

a) Agentes de socializacion
b) Grupos Sociales

c) Estratos Sociales

d) Movimientos Sociales
e) Actores Sociales

Lea con atencidn y analice la siguiente frase:
“Al promover la libertad econdmica, este sistema despojo de las requlaciones impuestas por el absolutismo a
las sociedades donde pudo aplicarse, permitiendo asi el desarrollo natural de la economia de mercado y el
ascenso progresivo del capitalismo”. Luego responda.
90. ¢A qué tipo de sistema le corresponde?

a) Socialismo

b) Liberalismo

c) Neoliberalismo
d) Socialismo del siglo XXI
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